Итоговые тесты 
1.  Получаемый сплав должен содержать не более 2 кг меди, не менее 3 кг олова, цинка – от 7,2 до 12,8 кг. В таблице представлена процентная доля меди, олова и цинка в сплавах, а также стоимость 1 кг сплава.

	Элемент
	Сплав №1
	Сплав №2

	Медь
	10
	10

	Олово
	10
	30

	Цинк
	80
	60

	Стоимость 1 кг, руб.
	4
	6


Определить количество сплавов каждого вида, обеспечивающее получение нового сплава с минимальными затратами на сырье.

Математическая модель задачи получения нового сплава с минимальными  затратами имеет вид:

          а)  F=4х1+6х2  (min                     б) F=4х1+6х2  ( min   
              0,1 xl+0,1x2=2                                       0,1 xl+0,1x2≤2
              0,1xl+0,3 x2=3                                       0,1xl+0,3 x2≤3

              0,8xl+0,6 x2=7,2                                   0,8xl+0,6 x2≥7,2

             0,8xl+0,6 x2≤12,8                                0,8xl+0,6 x2≤12,8

x1≥0, x2≥0                                      x1≥0, x2≥0 

          в)  F=4х1+6х2  (min                     г) F=4х1+6х2  ( max  
              0,1 xl+0,1x2≤2                                       0,1 xl+0,1x2≤2
              0,1xl+0,3 x2≥3                                       0,1xl+0,3 x2≥3

              0,8xl+0,6 x2≥7,2                                   0,8xl+0,6 x2≥7,2

             0,8xl+0,6 x2≤12,8                                0,8xl+0,6 x2≤12,8

x1≥0, x2≥0                                      x1≥0, x2≥0 

2.Математическая модель задач линейного программирования имеет вид:

                                       F=50x1+40x2 (max

                       
2x1+5x2<=20

                       
8x1+5x2<=40

                               5x1+6x2<=30

                               
x1>=0,  x2>=0

На каком из рисунков представлена геометрическая интерпретация решения задачи? 
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А).рисунок 1

Б) рисунок 2

В) рисунок 3

Г) рисунок4

3 . Математическая модель задачи линейного программирования имеет вид:

F= 31х1-46х2 (max

21xl+37x2≥97

llxl+43x2≥153
xl≥0, x2≥0

Каноническую форму данной задачи представляет модель 

          а)  F`=31х1-46х2-0х3-0х4  (min           б) F`=31х1-46х2+0х3+0х4 (min
              21xl+37x2+x3=97                                     21xl+37x2+x3=97
               llxl+43x2-x4=153                                     llxl+43x2+x4=153

 x1≥0, x2≥0, x4≥0                                 x1≥0, x2≥0, x3≥0, x4≥0

         в) F`=31х1-46х2+0х3+0х4  (max          г)    F`=31х1-46х2 (min

 21xl+37x2-x3=97                                      21xl+37x2-x3=97

 llxl+43x2-x4=153                                      llxl+43x2-x4=153

 x1≥0, x2≥0, x3≥0, x4≥0                             x1≥0, x2≥0

4. Результат решения ЗЛП симплекс-методом представлен таблицей

	Базис          
	     Сб  
	 Опорное решение
	7
	2
	5
	0
	0
	0

	
	
	
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6

	А3
	5
	4
	0
	0,5
	1
	1
	0,2
	0

	А1
	7
	3
	1
	0,2
	0
	0
	0,1
	0

	А6
	0
	2
	0
	3
	0
	1
	0,5
	1

	  ∆j
	f1=41
	0
	1,9
	0
	5
	1,7
	0


Укажите опорное решение ЗЛП и максимальное значение целевой функции: 

 а) X= (4,3,0,0,0,2), Fmax = 41

б) X = (3,0,4,0,02), Fmax = 41

в) X = (4,3,2,0,0,0), Fmax = 41

г) X = (3,4,0,0,2,0), Fmax = 41

5. Исходная ЗЛП имеет ограничения вида «<=«. Заключительная симплекс таблица задачи линейного программирования имеет вид:

	Базис          
	     Сб  
	 Опорное решение
	2
	-2-12
	0
	0

	
	
	
	А1
	А2
	А3
	А4

	А2
	1
	3,2
	0
	1
	1,6
	-0,2

	А1
	2
	1,8
	1
	0
	-0,6
	0,2

	  ∆j
	f=6,8
	0
	0
	0,4
	0,2


Укажите статусы  ресурсов 

     а) 1-й ресурс дефицитный, 2-й недефицитный
     б) 1-й ресурс дефицитный, 2-й дефицитный

     в) 1-й ресурс недефицитный, 2-й недефицитный
     г) нет правильного ответа
6. Исходная ЗЛП имеет все ограничения вида «<=«. Заключительная симплекс таблица задачи линейного программирования имеет вид:

	Базис          
	     Сб  
	 Опорное решение
	9
	7
	11
	0
	0
	0

	
	
	
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6

	А4
	 0
	8
	1
	0
	0
	1
	2
	1

	А2
	7
	10
	0
	1
	0
	0
	0
	-0,5

	А3
	11
	2
	1
	0
	1
	0
	0,5
	0,5

	  ∆j
	f=92
	13
	0
	0
	0
	5,5
	2


Как изменится значение целевой функции при увеличении 3-го ресурса на 1 ед.?

     а) значение целевой функции не изменится
     б) значение целевой функции увеличится на 5,5 у.е.

     в) значение целевой функции уменьшится на 2 у.е.

     г) значение целевой функции увеличится на 2 у.е.

7. Задача линейного программирования описывается моделью

   F=xl+4x2+3x3( max
   3х1+2х2+х3(7

   х1+х2-х3≥3

   2х1-4х2+3х3(5

x1≥0, x2≥0,  x3≥0

Укажите модель задачи, двойственной данной.

     а) z =7y1+3y2+5y3( min                 б) z =y l+3y2+5y3 (max

   3y1+y2+2y3≥1                                  3y1+y2+2y3≥1

   2y1+y2-4y3≥ 4                                 2y1+y2-4y3≥ 4

   y1-y2+3y3≥3                                       y1-y2+3y3≥3

   yl≥0 y2≥0 y3≥0                                      yl≥0 y2≥0 y3≥0

  в) z =7y1-3y2+5y3 ( min             г) z =7y1+3y2+5y3 (max

   3y1-y2+2y3≥1                                   3y1+y2+2y3≥1

   2y1-y2-4y3≥4                                     2y1+y2-4y3≥4

    у1+y2-3y3≥3                                        y1-y2-3y3≥3

    yl≥0 y2≥0 y3≥0                                  yl≥0 y2≥0 y3≥0

8.Исходная ЗЛП имеет все ограничения вида «<=«. Заключительная симплекс таблица задачи линейного программирования имеет вид:

	Базис          
	     Сб  
	 Опорное решение
	9
	7
	11
	0
	0
	0

	
	
	
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6

	А4
	 0
	8
	1
	0
	0
	1
	2
	1

	А2
	7
	10
	0
	1
	0
	0
	0
	0,5

	А3
	11
	2
	1
	0
	1
	0
	0,5
	0,5

	  ∆j
	f=92
	13
	0
	0
	0
	5,5
	2


Укажите двойственные оценки ресурсов и минимальную стоимость ресурсов при оптимальном плане производства

     а) У = (0; 5,5; 2), z = 92

     б) У = (13; 0; 0), z = 92

     в) У = (0; 0;5,5), z = 92 

     г) У = (0;0;2), z = 92

9. В транспортной  задаче с числом поставщиков, равным 3 и с числом потребителей, равным 4 распределен начальный план методом наилучших цен.  Выбрать правильный вариант: 
а) 

	4  

    20
	5
	2   180
	7

  20
	220

	3        230
	8
	4
	5
	230

	6
	1  170
	6
	3  130
	300

	250
	170
	180
	150
	


б) 

	4  

  220
	5
	2   
	7

  
	220

	3              30   
	8
	4  180
	5  

  20
	230

	6
	1  170
	6
	3  130
	300

	250
	170
	180
	150
	


в) 

	4  

  220
	5
	2   
	7

  
	220

	3
	8
	4  

 80
	5  

  150
	230

	6  

  30
	1  170
	6  100
	3  
	300

	250
	170
	180
	150
	



г) Нет правильного ответа.

10. Матрица стоимостей назначения задачи  о назначениях имеет следующий вид:
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Какое из доступных решений задачи о назначениях является оптимальным, и какова стоимость оптимального назначения? 

А).
б).
в).                         г)
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 Стоимость =18     Стоимость =9    Стоимость =25    Стоимость =21
11.  Матрица расстояний задачи коммивояжера задана следующим образом:
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Какова оценка исходного множества всех маршрутов?

а) 15     б) 13    в) 18     г)14
12. На первом  этапе  решения задачи ЦЛП методом Гомори получена  таблица:

	Базис          
	     Сб  
	 Опорное решение
	3
	-2
	0
	0

	
	
	
	А1
	А2
	А3
	А4

	А2
	-2
	0,2857
	0
	1
	0,143
	-0,286

	А1
	3
	2,5714
	1
	0
	0,286
	0,429

	  ∆j
	f=7,143
	0
	0
	0,571
	1,857


Правильным является отсечение:

   а) x2+0,143x3+0,286x4≥0,2857;

   б) 0,143x3+0,714x4≥0,2857;

   в) x1+0,286x3+0,429x4≥0,5714;

   г) 0,286x3+0,429x4≥0,5714;

13. Функция Лагранжа для решения задачи:

минимизировать функцию f(x) = 3x22 -11x1 - 3x2 -x3    при ограничениях:

 x1 - 7x2 + 3x3=-1,   x3 + 2 = 5x1 + 2x2      имеет вид:

а) L(x,()= 3x22 -11x1 - 3x2 -x3 - (1(x1 - 7x2 + 3x3 ) - (2(x3+2-5x1-2x2)

б) L(x,()= 3x22 -11x1 - 3x2 -x3 + (1(x1 - 7x2 + 3x3 ) + (2(x3+2-5x1-2x2)

в) L(x,()= 3x22 -11x1 - 3x2 -x3 + (1(x1 - 7x2 + 3x3 +1) + (2(5x1+2x2 - x3 -2)

г)  L(x,()= 3x22 -11x1 - 3x2 -x3 + (1(x1 - 7x2 + 3x3 ) - (2(x3+2-5x1-2x2)

14. Функция Лагранжа для решения задачи:
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  имеет вид:
а) L(x,()= x13/4  x21/4 + ((3 x1 +5x2 ) 

б) L(x,()= x13/4  x21/4 + ((1800-3 x1 -5x2 ) 

 в)L(x,()= 3 x1 +5x2 + ((1800- x13/4  x21/4)

г) L(x,()= 3 x1 +5 x2 + ( x13/4  x21/4
15. На каком рисунке изображено Парето-оптимальное множество решений для задачи многокритериальной оптимизации
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